E xercice 14.1

1 =< ,x2<+(jl- 1, X427

Four décrire |'eventail de Girdbner  on  commence par choisir un ordre,

MOMOVY“C" et cdlcaler s0n  cone o\e Grrgbner

A On commence par lordre lex qyec X7y

Bose de Girobner Gy = ‘B*Q‘jz ﬂ%}

P Wy
Joit w= (W4,W1)
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¢ x124 5 wl (10)-00] 70 = wr-we 20 RNV
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o (j«_'é = W[(D,Q.)* (O/O)] 10 = 2wy 70 \\\\\\\
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A On cdwoisit mantenant un ordre monomidl domt g 'Fremiére hgne w de M

(pour lordre  matriciel <, corres[:owolanf} ne soit pas  un point de A

9i on -PrenA "ordre l&X, dvec 37X , o matrice M Correbfnncianre est g
0 1

y O) , dont lg premiere ligne n' est pas dans A

On cdlede lg base de Gircbnay .

-

BQ5€ d@ 6'“’013)’[(’,}" 6—,:{ (j+%x’ -)-(.’ g}

Soit w-= (V\M,W:.) -

g gx = wlio)-(a] 10 = [0

Ceci corresf;ord a l region B,
‘ Xz-.’bj > w [(20)-(00)] 70 =| 2w 0

Comme A et B couvrent tout "asche, on g fini.

2 TI- <)(3.Ej/ x+33+47

A Orde lex ovec X1y



Bose de Grobner

G {201, '+ 39°3g"rye 1]
La seqle inégalite utile est la saivante :
x+33’ 5 wl(10-003] 0 = wi-3w, 70
Gd COVfcs}cond a la ragion A
A Ordre lex ovec Yrx.
DBase de  Gircbner
Gig=1{ 4, X x+1]

Seale ine’,ﬁtha utile -

ﬂjybﬁ w [ 01)-(30)] 70 = -3ws+w, %0

'y On choisit mainfenant  |'ordre o\agiex avec xuj c,qi a pour matrice (:{’(’;) dont la

Fre,miéve "f)m nest i dans A n dans B
Pase  de Girobher

G - {_}_(3“:8, ‘;f*)(*’i’k

Xy > wl60-01 70 = Zwi-w "0
~j3+x = w [(0,3)‘ (0] "0 = -w1+3w; 0

Comme A, B et C couvent tarte lg région, on a finl.
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4, 1= <ﬂ‘x,z—x"’7

i A ]i, . )
On suit lg meme strategie. On constrit les cones de Véventail un parF g,

en choisissant  un  ordre  monomial  différent cbdc!ue fols,

A lex, X1yrz

e
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’ : g b z" N i .
/E)df)@ O‘ﬁ @rébner ! G’A’ L)_(—(ﬁ/ )iﬂ"f, K_i‘ﬂ ) %_'_ = S : Ooit wa= {W'I/Wll VV_'D
(‘0,0,4)

Iﬂégaliféé: Xl-% C2weew, 7O )
(2)

Xﬂ~z o W+ Wa- W}, VI/O
XZ

‘sz : W4-QW1+VV‘3 '7/0 (:b)
Zz
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3wa-2wsy 7() (4)

lex, z 797X

ioy

Base de Girobrer Gig=1 z-x 3*Xl}

Ihéﬁd’lff/b z "‘Xﬂ . 3w, twy 0 (5)
2
YX o -Qwarwg 70 (1)

o

lex, 29Xy
Base de Grobrer  Gige { z-xy, x4
Inéﬁqlh‘éﬁ: ZTXY T =W W2 twy w0 (-9)
Xi‘ﬂ © Zwi-wy vQ (1)

2 lex) ')(7273
Bax de Grobner b = { x"y,x2 4 2 vy 2]

Trégalités xl-ﬂ Ctwew D ()
XZ -4 WatWs-2we 70 (3)
Ly vy ~3w, () (- 4)
X2 wytwe-ws 7 () (2)
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E ordre lex yixiz

—_—

Base de  Grobner G- 5@*1,1(3—2]

Ih@\gﬁh‘f‘éﬁ : Ej-)(l c =2wy tWy "0 (°ﬂ
X] -2 Awq- W3 () (‘5)

Une foy les cdres AB C,D et E troavés, rotre strafegie lﬂcurbﬁque d' utiliser
s ordres  lex  aquec les X9, 2 ordonngs  de diverses fasons  ne nogs donne
p[% de  nouvequ C:)ne, car g Pmmg'ém “ﬁ)’le des matrices de  ces ordres  est
(1,0,0), (O/”/O) ou (0,01 et ces trois vecteurs ne s Trouvent pas dans la
region  hors de AR D et B

De meme  on ne Peuf qu utihser Jeﬁlex oy deﬂrav’cx/ Car (4,/7/4) i et IDGS
dans o ragion  restante.  On doit donc  construire un ordre  matricd gt |y
Premiére hgne est dans g region  restante. On  chogt arbitrairemen (1, 1,0)
qui cOrreaf)on’r qu- point P sdr / imige [ en fait, o= (% /—2,0) mais  op peut

mulﬂpliar par un scalaire Fos{ﬂ{)

01 o0

Ld matrice M= (4 4 O) Olé‘f”m o orc)re_ mqh'idel <M (qu S¢s l'3n6 “ont
001

F%HW% ot hﬂiqikamﬁwf mcté}?)éﬂddmﬂb). On cd’cule, “oh cém Ole GrréEVlcr.

E ordre m, M= (;:g)

Q01

Base de Grsbier Gr={ Y -x2 xy-2, x*q}

Ih(;‘ﬂq'ﬁ‘éa: Wit Zw, tws 710 (-3>
Wi tWy =Wy uh (2)
wi -wz 70 (4)

On  voit done qu Avec AB CDE et Fooop d couvert oyt ]Ri

- U-



